

春节省会主城区禁售燃放烟花爆竹

本报讯(记者刘涛)昨日,记者从相关部门获悉,省会发布了关于春节期间禁止销售和燃放烟花爆竹的通告。根据《烟花爆竹管理条例》、《关于印发石家庄市2017-2018年秋冬季大气污染防治综合治理攻坚行动方案的通知》(石政函[2017]J113号),石家庄市政府决定,实行烟花爆竹禁放政策。现通告如下:

一、石家庄市主城区东至东三环路(含),西至西三环路(含),南至南三环(含),北至古城路(含)以内区域禁止燃放烟花爆竹;藁城区、栾城区、鹿泉区、正定县等建成区禁止燃

放烟花爆竹。市政府启动Ⅲ级以上重污染天气应急预警时,全市区域禁止燃放烟花爆竹。

二、禁止燃放烟花爆竹的区域禁止销售烟花爆竹。

三、对违反本《通告》,非法销售、非法燃放烟花爆竹的,依法给予治安管理处罚;构成犯罪的依法追究刑事责任。

四、倡导广大市民积极举报违反本《通告》行为,凡经查实,依照市政府有关规定予以奖励(举报电话110、12369、12350)。

五、本《通告》自2018年2月15日起施行。

相关新闻

省会启动重污染天气Ⅱ级应急响应

本报讯(记者李春炜)据省环境气象中心预测,1月25日夜间至28日白天我省中南部地区近地层受偏南气流控制影响,静稳指数较高,气象条件不利于污染物稀释、扩散和清除。为了有效削峰,减轻不利气象条件对环境空气质量的影响,最大限度保障人民群众身体健康,根据省环境应急与重污染天气预警中心通知要求,省会决定自1月26日0时启动重污染天气Ⅱ级应急响应,解除时间另行通知。

期间,温馨提醒儿童、老年人和病人等易感人群尽量留在室内;一般人群减少或避免户外活动;室外作业人员减少室外作业时间,加强自我防护。

立交桥下路灯不亮

本报记者 马南

“天黑之后,这个立交桥下就伸手不见五指了。”1月24日,石家庄市民梁先生向记者反映,和平西路与开泰街交口附近有一座正在建的立交桥,桥下路灯不亮,行人车辆只能摸黑前行,“希望有关部门能早日让路灯亮起来”。

“桥下的路灯原本亮过一段时间,但最近这两个月来,道路两侧的路灯一直不亮。冬天天黑得早,往往天黑之后桥下就是漆黑一片。”梁先生说,他家住附近,每天都要从此经过。“我开车还好一些,有车灯可以照明。但是一些步行或骑车经过此处的行人就很难看清前方的路况以及周围的交通状况了,非常危险。”

记者当天拨打了12345市民服务热线,工作人员了解情况后表示,将尽快查清楚该处路灯所属产权单位,然后由产权单位对此处路灯问题进行处理。

灵寿又添一所希望小学

本报讯(记者李会斌)25日,由共青团石家庄市委、石家庄市青少年发展基金会联合天洲建筑集团有限公司捐建的灵寿天洲希望小学捐赠仪式在灵寿刘库池举行。天洲集团捐款30万元,为灵寿谭庄乡援建一所天洲希望小学。

灵寿是国家扶贫开发工作重点县,也是石家庄市希望工程实施重点县。据介绍,刘库池小学原有校舍全部为上世纪八十年代所建平房,经鉴定已成为D级危房。在2006年学校布局调整时已撤并,该村学生需到3公里外的山门口小学就读,给乡亲们带来诸多不便,为确保师生安全,拟新建一所学校。由于县财政困难,迫切需要社会伸出援助之手。在团市委、市青基会的积极协调下,天洲集团积极参与希望工程公益事业,慷慨解囊,为灵寿捐赠30万元援建天洲希望小学,为刘库池父老乡亲解了燃眉之急、切肤之痛。

自1992年实施以来,希望工程得到了社会各界的关注和大力支持,共筹资8000余万元,资助大、中、小学生6万余名,在石家庄市平山、赞皇、灵寿等地援建希望小学99所、希望书库79个、希望快乐体育园地88个、希望音乐教室32个、希望电影院线10个、希望美术教室10个、希望工程图书室72个、多媒体教室7个、希望厨房1个、爱心食堂1个,为促进贫困地区教育发展,改善办学条件做出了积极贡献。2016年,石家庄市青少年发展基金会成立,这为石家庄希望工程事业向纵深发展拓展了活动空间。



写春联送福字

1月23日,由石家庄市裕华区文体局、书法美术协会在石门小区举办迎新送“福”进社区活动,20余名书法家挥毫泼墨,现场为居民书写春联送福字。 记者 赵永辉 摄

春运省会公路预计发送旅客300万人次

低温多雪天需为客车配备防滑链

随着春节的临近,2018年春运也将拉开大幕,记者昨日从石家庄交通运输系统召开的2018年道路春运工作会议上获悉,今年春运省会公路客运旅客发送量预计将达到300万人次,比上年春运下降8%左右,但自驾出行需求旺盛,路网交通流量同比将增加15%左右。出租汽车客运量预计达1152.4万人次,与去年基本持平。

本报记者 王萌

今年春运路网交通流量将有所增加

今年春运将于2月1日开始至3月12日结束,共计40天,来自省会交通运输部门的预测,今年春运客流预计呈现前松后紧的特点,节前客流相对平缓,学生流压力较轻;节后学生返程、务工人员返岗等客流高峰与全国“两会”叠加。此外,春运期间道路运输将可能面临恶劣天气考验,据气象部门预测,春节前后中南部地区雾霾天气较常年偏多,预计有4次雾霾过程,春运期间不排除山区等局部地区出现短时降雪、冰冻等恶劣天气的可能。

据此预测,春运期间省会公路客运旅客发送量预计达到300万人次,比上年春运下降8%左右。出租汽车客运量1152.4万人次,与去年基本持平。此外,今年春节假期将继续实施高速公路小型客车免费通行政策,群众乘车、自驾出行需求旺盛,预计路网交通流量同比将增加15%左右,道

路交通压力较大。

开展多种便捷售票渠道方便旅客

服务方面,春运期间相关运输企业将充分依托省域客联网售票平台等互联网售票手段,积极创新售票方式,拓展电话售票、手机客户端售票等便捷售票渠道,不断提高旅客购票便利性。同时继续提供上门售票、预订团体票和往返票等便民服务,方便学生、务工人员 and 边远地区旅客出行。

各高速公路经营管理单位也将进一步完善高速公路服务区设施设备配置,改善就餐、住宿、车辆维修、路况信息发布等服务条件,加强餐饮价格监控,为车辆和旅客提供安全、周到、人性化的服务。

低温多雪天气需为客车配备防滑链

记者了解到,为确保旅客春运出行安全,交通运输部门将在春运开始前和春运

期间开展春运安全大检查。据介绍,春运期间省会公路客运将严禁技术状况不达标的设施设备投入春运,严禁逾期未检验、逾期未报废的客运车辆和逾期未审验、逾期未换证、记满12分的营运驾驶人参加春运。对检查出的问题和隐患,拒不整改或多次整改不到位的企业,将纳入安全生产“黑名单”并向社会公布,情节严重的依法追究相关人员责任。

市交通运输局要求,为防范和遏制重特大安全事故,道路运输企业要严格落实车辆运行状态下不间断动态监控制度,严格执行长途客车凌晨2-5时停车休息或接驳运输制度,坚决杜绝“三超一疲劳”“客货混装”和非法营运等违法违规行为。

低温多雪天气条件下,运输企业需为客车配备防滑链等必要的防滑设备,并配备熟悉冰雪路面驾驶的驾驶员从事运输活动。遇浓雾、大雪等恶劣天气严重影响路况和安全视距时,要暂停相关线路的客运车辆运营,决不能盲目行车。